

美国再抓一名俄“美女间谍”

涉嫌走私军用夜视仪

安娜·费尔玛诺娃



中国日报供本报特稿 综合外国媒体7月27日报道，在日前爆发的美俄“间谍风波”渐渐平息之时，美国执法部门7月15日又

抓捕了一名俄罗斯“美女间谍”，原因是她涉嫌从美国向俄罗斯走私先进的军用夜视仪。

美国媒体获得的一份拘捕文

件显示，这名24岁的嫌疑人名叫安娜·费尔玛诺娃，是美国得克萨斯州达拉斯市的一名美容师，同时她还在俄罗斯首都莫斯科担任英语教师，因此她经常往返于俄美之间。

今年3月1日，费尔玛诺娃在从纽约肯尼迪机场登机前往莫斯科时，美国海关检查人员在她随身携带的行李箱内发现了三副夜视仪，这些夜视仪上面都没有明显的商标或标签，而且它们的产品序列号都被人用黑色墨水刻意涂抹过。经美国国土安全部移民与海关执法局工作人员辨认，其中一副是价值7000美元（约合人民币4.75万元）的猛禽4X军用夜视仪，它可以被安装在狙击步枪上，这样狙击手在光线极差的情况下也能够锁定远方目标。其他两副夜视仪也很先进，它们的造价均在4000美元（约合人民币2.71万元）左右。

由于这三副夜视仪都是美国《军需品出口管制清单》中严格控制出口的物品，移民与海关执法局工作人员随后将它们全部没收。当被问及她是否知道自己涉嫌走私时，费尔玛诺娃说，她对相关规定“不甚了解”。

美国执法人员当时没有拘捕费尔玛诺娃，而是在做了一些

笔录以后让她按计划登机。7月15日，费尔玛诺娃回到美国后被立即抓捕。目前，费尔玛诺娃仍在达拉斯市的家中接受“居家监禁”，她的美国护照已被“暂时收回”。她将于本月晚些时候出庭，可能最高面临10年监禁。

费尔玛诺娃的律师帕尔默表示，所有针对费尔玛诺娃的指控都是“不真实的和愚蠢的”。帕尔默说，费尔玛诺娃自幼和父母一起由拉脱维亚移民至美国。2005年，她毕业于得克萨斯州奥格尔发型设计学校，并从那里获得了职业美容师资格。被没收的那些夜视仪都是费尔玛诺娃通过互联网订购的，她本打算将那些设备捐给她在俄罗斯的丈夫，然后再转手卖给有需要的猎人而不是转交给俄罗斯军方。

截至目前，俄罗斯方面并未对这一事件发表任何声明。

7月初美俄之间刚刚完成了自冷战结束以来最大规模的“间谍交换”，俄罗斯用4名“叛国者”换取了10名被美国抓捕的“潜伏间谍”。此次费尔玛诺娃被捕一事曝光后，许多西方媒体评论说，美俄之间的间谍战不仅没有终结，而且还有扩大之势。

（柳洪杰）

■图说天下



墨西哥洪水泛滥

7月27日，墨西哥韦拉克鲁斯州一村庄遭洪水侵袭后变成一片泽国。目前墨西哥韦拉克鲁斯州洪水泛滥，据民政部门消息，部队已经进驻40多个村庄帮助和转移当地受灾群众。（新华社发）



菲律宾审理屠杀案

7月28日，在菲律宾塔吉格市的一所监狱，马京达瑙省政治屠杀案嫌疑人在庭审前接受检查。当日，马京达瑙省政治屠杀案继续开庭审理，小安达尔·安帕图安和其他17名嫌疑人面对谋杀罪的指控辩称无罪。去年11月23日，菲南部马京达瑙省57名当地政界和媒体人士遭劫持并被屠杀。（新华社发）

14岁荷兰女生即将挑战航海纪录

7月27日，在荷兰布劳沃斯港，14岁的劳拉·德克站在自己的船上。

当天，历经将近一年的法律纠纷，劳拉的父母重获对她的监护权，意味着法院允许她挑战单人环球航海最年轻者纪录。德克原计划去年9月1日开始独自驾船环游全球，历时2年。去年8月，法院以安全为由予以禁止，将她置于儿童保护机构监管下至2010年7月1日。

（新华社发）



英国1英镑假币数量多达4100万枚 英议员建议政府重新铸币



中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》7月28日报道，英国财政部提供的最新数据显示，目前英国市面上流通的1英镑面值硬币中有1/36是假币，且假币数量仍在快速增长。面对这种严峻的局面，英国议员建议政府重新铸造1英镑硬币。

英国财政部女经济事务大臣贾斯汀·格里宁近日递交给保守党议员安德鲁·罗森戴尔的一份文件显示，现在1英镑假币的数量是10年前的3倍，总数达到4100万枚。而财政部去年11月统计时，1英镑假币为3700万枚，也就是说，非法铸币者在8个月内又疯狂制造了400万枚1英镑假币。

虽然1英镑假币的面值不高，但罗森戴尔和一些经济学专家认为，假币泛滥是个严重问题，若不及时治理，将会重挫人们对货币的信心。罗森戴尔表示：“1%的假币率就算很高了，消费者的信心会因假币大受影响。皇家铸币局应该考虑重新铸造1英镑硬币，政府也应该更加重视这一问题。”

报道称，被1英镑假币害得最惨的要数零售店老板。当他们把收银台中的硬币拿到银行兑换时，银行会将假币全部没收，不给他们任何补偿。因为现在假币铸造技术日臻成熟，用肉眼已很难分辨真伪，而大部分验钞机只能检验纸币，所以零售店老板们只有等停车场的

咪表（即电子计时表）或自动售货机拒绝他们投入的硬币时，才知道自己使用的是假币。况且，近半数假币的仿真技术高超，甚至能顺利通过咪表和自动售货机的检验。

曾有类似苦恼的南非于2004年重新铸造发行了5兰特硬币，因该国出租车司机和零售店老板拒绝接受旧版5兰特硬币。当时5兰特的假币率大概在2%，低于现在英国1英镑的假币率。

不过对于政府和消费者来说，重新铸造硬币所要付出的代价很大，风险也极高。英国皇家铸币局发言人表示，保护消费者信心很重要，是否重新铸币应由财政部决定。（张品秋）

比马桶冲水按钮脏得多 手机堪称“细菌炸弹”

中国日报供本报特稿 漂亮时尚的手机是细菌的温床，一般而言，手机携带的有害细菌数量是马桶冲水按钮上细菌数量的18倍！

据英国《每日邮报》7月28日报道，研究人员抽查了30部手机，发现约1/4的手机非常脏，所带细菌为可接受水平的10倍。其中最脏的一部手机上粪便大肠菌数量为可接受水平的170倍。此外，在手机上还发现了其他诸如大肠杆菌等细菌，但在安全范围之内。

测试结果表明，英国在用的6300万部手机里面，有1470万部存在潜在的健康危害。（王辉）

半夜拆警车为救小猫咪

据新华社7月28日专电 奥地利警方和消防队员忙活大半夜，甚至拆掉一辆警车，27日晚成功救出一只受困小猫。

奥地利首都维也纳一处社区的居民半夜听到猫咪惨叫，随即打电话报警。警方和消防人员抵达后展开搜寻，发现叫声来自一辆汽车。

这只猫似乎钻进汽车引擎盖里，执法人员试图抓住它，却因它不断闪躲而几次“脱手”。追逐“游戏”中，猫咪逃入一辆警车内。

警方和消防队员耗費大半夜，不惜把这辆警车“拆整为零”，最终在仪表板区域触及猫咪。

然而，触及不等于抓获。执法人员用力往外拖，猫咪却拼命往里钻。这番“拔河”持续大约半小时，以执法人员获胜告终。